

暴雨说来就来 高速路行驶的你该怎么办？

如果碰巧这时你正在高速上极速行驶，这样突如其来的天气变化一定会令你猝不及防。很多车友在各大论坛留言，如果在开高速途中突然遭遇暴雨，那么心情也就随着整个天空灰暗了下来。那么在高速路上，我们如何防止暴雨的突然袭击呢？



“”

开冷气除雾效果好

暴雨天长时间高速行车，由于外面的温度较低，车内会容易起雾。在这种情况下，用冷空调除雾的效果会比较好。相反，如果使用热空调雾气反而会越来越严重，而且恢复的时间非常慢，这给整个行车带来了很大的安全隐患。

当然，万一车主不幸在高速公路上发生事故，别忘开启危险警告灯，同时放好危险警告标志牌。在人员撤离到护栏外之后，拨打报警电话等待救援。相比于城市路段，高速公路上很容易发生二次事故，并给车辆和人员造成二次伤害，所以一旦不幸发生意外，尽量不要躲在事故车内避雨。

控制住车距和车速

在下暴雨时开车，本身就非常具有挑战，如果是在高速公路上，很多车主都会比较慌张。天一下子黑下来，视线也不好，车主自然会有些害怕，不过如果碰上这种情况，车主不要焦躁，首先就是要把应急灯和雾灯都打开，在灯光强烈的穿透力下，首先保证自己的安全。

变道前要多观察

在暴雨来临时，很多车主都希望能将车暂时停在服务区，不过在变换车道时却犯了难，因为后视镜已模糊不清，看不到后面的情况，谁也不敢盲目变换车道。在看不清的情况下，尽量还是不要变道，如果说到了非变不可的时候，首先要提前开启转向

其次，车主应及时调整自身车速，并控制好车距。与正常行驶相比，暴雨天走高速路要把速度降低20%。在车距方面，应以两倍于干燥路面车距为宜。双手紧握方向盘，将雨刮开到最大，如果遇到积水路面，车主要避免车轮偏向，并松开油门，让车辆自行通过积水区。

灯，引起其他车辆的注意，同时减速行驶，确定安全的行车间距后，再采取变换车道的措施，整个过程要沉着一些，不要慌张。

当然，高速路上最中间的两排车道在地势上是最高的，不过如果碰上暴雨天气，行驶在最里侧车道的汽车很容易受到对面车

同时，很多车主在高速行驶中都曾碰到过“水滑现象”，通俗说就是汽车在积水路面上滑行，造成这一现象的原因是由于轮胎与路面间的存水不能排除，水的压力使轮胎上浮而造成的，如果遇到这种情况，那就需要通过缓抬加速踏板的方式让车渐渐减慢。

溅起水花的影响，这时切记不可盲目转向或采取制动措施，这样很容易导致意外发生。如果车主的视线受到影响，应紧握方向盘，保持原有的行车路线继续前行。因为溅起的水花在挡风玻璃上形成的水幕，瞬间就会被不停工作的雨刮器清除。

后视镜模糊怎么办？

在雨天行车，后视镜经常积水，想看看后面的景象突然变得非常困难，有车主笑称，这种情况一般就不看后面了，只要变道或者转弯时感觉后面有杀气，那就不要轻举妄动了。不过，大多数车主都不是习武之人，我们还是通过一些科学的方法，让后视镜在雨天里也能看得清清楚楚。

● 涂抹肥皂

这是很多车主在雨天的第一选择，在涂抹过肥皂或洗洁精过后，基本可以使后视镜表面不会沾染雨水。但是，这些用品也容易被较大的暴雨冲掉，保持时间并没有想象那么长。除此之外，还可以涂抹一些主要成分是硅油的驱水剂。

● 加装雨眉

遇到雨天，后视镜上面有一个雨眉就非常幸福了，在雨势不大的时候，雨眉的存在可以保护后视镜清晰可辨，而如果遇到暴雨，至少后视镜的三分之一是可以看清的。目前，市面上常见的有两种：直接黏贴在后视镜上方的雨眉和插在后视镜片与镜框中的雨眉。相比较而言，前者比较经济实惠一些。

● 改装加热

目前电加热后视镜已经在很多车型中出现，特别是一些高端车型，都可以通过加热镜片保证镜片清晰。与之前两种方法相比，改装电加热后视镜是最为有效的方法，在价格方面也是最贵的。

(本报综合)

KX3 跃然登场



强劲动力组合
1.6 T-GDI / 7DCT

潮流外形
HID氙气大灯/LED日间行车灯

卓越视野
全景天窗

舒适科技
通风/加热座椅



东风悦达起亚汽车有限公司 400-799-0000 www.dyk.com.cn

KX3
越 你所想

KIA
东风悦达·起亚

东风悦达起亚枣庄征骋4S店

销售热线: 0632-3789999 服务热线: 0632-5202222 24小时救援热线: 0632-3551111 地址: 枣庄市西外环齐村立交桥北600米路西
薛城直营店 销售热线: 0632-8652666 地址: 高新区茂源北路89号
台儿庄直营店 销售热线: 0632-6722111 地址: 台北汽车城